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Najczęściej poruszanym ostatnio te-
matem jest informacja władz samo-
rządowych z wielu rejonów kraju o
konieczności podnoszenia cen odpa-
dów. W naszej gminie ten problem
funkcjonuje w dwóch obszarach.
Pierwszym z nich jest przywóz odpa-
dów na rekultywację wyrobiska po ko-
palni bazaltu w Rębiszowie. Prezes
stowarzyszenia Odnowa na kolejnych
stronach chwali się, że problemem za-
interesował Telewizję Polską. Dzięki
temu mieliśmy darmową „promocję”
na Dolnym Śląsku, ponieważ krótki
reportaż pokazała telewizja regional-
na TVP3. No cóż, telewizja swoje zro-
biła, obiecała program na antenie
ogólnopolskiej. Ale nawet w tej krót-
kiej relacji nie wskazano osób odpo-
wiedzialnych za wydanie zgody na
przywóz odpadów. Redaktor uzyskał
taką informację od przedstawiciela
naszej gminy, ale nic o tym nie wspo-
mniał. Czyżby to nie była informacja
właściwa, że to ustawodawca umożli-
wił rekultywację odpadami wprowa-
dzając do obrotu prawnego takie usta-
wy. Nie powiedziano też o decyzjach
zezwalających na przywóz odpadów
do rekultywacji wydanych przez
Głównego Inspektora Ochrony Środo-
wiska w Warszawie, urzędnika powo-
ływanego przez premiera i nadzoro-
wanego przez Ministra Środowiska.
Trudno o tym mówić, gdy przez kilka
lat można było kłamać i obciążać winą
burmistrza. Niezręcznie też powie-
dzieć, że tych kilka kontroli, które
przeprowadził Wojewódzki Inspektor
Ochrony Środowiska pojawiały się
również na wniosek i interwencje bur-
mistrza. Wiem, że stowarzyszenie
Odnowa jeszcze przed wyborami sa-

morządowymi w 2018 roku uzyskało
zgodę od zarządzających rekulty-
wacją na prowadzenie społecznych
kontroli, ale zapału starczyło chyba
na jedną wizytę. Pomimo niezadowo-
lenia, również mojego, z przywozu od-
padów do zasypania wyrobiska żadna
z kontroli nie wykazała, że przywozi
się coś zakazanego lub szkodliwego.
Natomiast zamiast monitorować pra-
widłowość rekultywacji i przekazy-
wać prawdziwe informacje, niektórzy
wolą pomawiać i napuszczać miesz-
kańców na władze gminy.
Drugi obszar dotyczący gospodarki
odpadami, to nasza codzienność, czyli
odbiór od mieszkańców gminy odpa-
dów i ich zagospodarowywanie. Tak
jak inni prezydenci, burmistrzowie i
wójtowie mam pełną świadomość, że
w 2020 roku ceny tych usług będą
wyższe. Nasze odpady trafiają na
składowisko spółki Sanikom w Lubaw-
ce. Wspólnie z radnymi postanowili-
śmy stać się udziałowcami spółki, aby
mieć wpływ na cenę odpadów przyj-
mowanych w Lubawce. Dotychczas 21
gmin, udziałowców spółki, utrzymy-
wało cenę tylko z 3% zyskiem spółki.
Pozostała część ceny to koszty, które
spółka musi ponosić. Oczywiście nie
możemy się łudzić, że nie będzie wzro-
stu opłat. Wiadomo, że od nowego
roku wzrasta min. tzw. opłata mar-
szałkowska ze 170 do 270 złotych od
tony składowanych odpadów zmie-
szanych, rośnie cena energii, rosną
wynagrodzenia pracowników. Tak
więc nie uda się niestety utrzymać cen
z roku 2019. Biorąc pod uwagę, że
aktualnie wpłaty dokonywane przez
mieszkańców nie pokrywają wydat-

ków (dopłacamy 400 tys. zł z budżetu
gminy) możemy tylko podnieść cenę
mieszkańcom lub zwiększyć dopłatę
z budżetu. Żadna z tych propozycji
nie jest satysfakcjonująca. Podniesie-
nie ceny zapewne wywoła niezadowo-
lenie, natomiast zwiększenie dopłat
ograniczy i tak już niewielkie możli-
wości inwestycyjne gminy. Decyzja,
przy udziale radnych, zapadnie w
pierwszym kwartale przyszłego roku.
Pragnę również przypomnieć o ko-
nieczności aktualizacji obowiązkowej
ewidencji zbiorników bezodpływo-
wych oraz przydomowych oczyszczal-
ni ścieków. Proszę o złożenie stosow-
nych zgłoszeń, dostępnych na stronie
internetowej oraz w urzędzie do
31.12.2019r. Przypominam, że każda
posesja musi być wyposażona w zbior-
nik bezodpływowy tzw. szambo, przy-
domową oczyszczalnię ścieków lub
gdy jest to możliwe przyłączona do
sieci kanalizacji sanitarnej. W przy-
padku szamb, zgodnie z naszym re-
gulaminem utrzymania czystości i
porządku, muszą być co najmniej dwa
razy w roku opróżniane. Wywożenie
ścieków z oczyszczalni uregulowane
jest instrukcją użytkowania i podczas
kontroli trzeba będzie wykazać, że
jest tak obsługiwana. W ten sposób
zasygnalizowałem o kontrolach, któ-
re przeprowadzone zostaną w 2020
roku. W pierwszej kolejności odwie-
dzimy osoby, które nie złożyły zgłosze-
nia.
Mam nadzieję, że mieszkańcy wypeł-
nią swój obowiązek zgłoszenia, a
ochrona środowiska w zakresie
oczyszczania ścieków nie stanowi dla
nas problemu.           Andrzej Jasiński

Z glębokim żalem i smutkiem informujemy,
że w niedzielny poranek 24 listopada br.

zmarł sołtys sołectwa Gierczyn
Stanisław Maksymowicz

Był najdłużej pełniącym funkcję sołtysa. 21 lat mieszkańcy darzyli
go zaufaniem, a On z oddaniem reprezentował ich interesy. Integro-
wał i jednoczył społeczność lokalną. Zawsze uśmiechnięty i chętny
do współpracy. Będzie Go nam bardzo brakować.
     Rodzinie i bliskim składamy szczere wyrazy współczucia
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk,                 pracownicy UMiG Mirsk
radni Rady Miejskiej Gminy Mirsk,           sołtysi gminnych sołectw



3WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tury-
stycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
W dniu 29.10.2019 r. na XIV sesji Rady Miejskiej Gminy
Mirsk spotkali się radni,  zaproszeni goście:: Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński, Skarbnik Gminy
Danuta Kalupa, Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka
Pomocy Społecznej Elżbieta Ławniczak,  Naczelnik Wy-
działu Ochrony Środowiska w Starostwie Powiatowym
Mariusz Kowalski ”, Sebastian Kulikowski autor „Progra-
mu ochrony środowiska dla Gminy Mirsk, sołtysi i miesz-
kańcy przybyli na sesję.
Głównym tematem sesji był  program ochrony środowiska
w Gminie Mirsk. Ze względu na spóźnienie autora  „Pro-
gramu ochrony środowiska dla Gminy Mirsk”, obrady roz-
poczęły się od omówienia i  podjęcia uchwał w sprawie :
-zmiany  Uchwały Nr IV/32/19 Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 24 stycznia 2019 r. w sprawie przyjęcia wielolet-
niej prognozy finansowej w 2019 r.:
- zmian budżetu na 2019 r.,
- określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomo-
ści na 2020 rok- stawki wzrosły średnio o 2,4%,
- określenia wysokości stawek podatku od środków trans-
portowych na 2020 rok - stawki wzrosły o 1,8% (stopień
inflacji),
- określenia dziennych stawek opłaty targowej i zarzą-
dzenia jej poboru w drodze inkasa na 2020 rok,
- opłaty miejscowej w roku 2020 – nowość - dotyczy gości
naszej gminy goszczących w gospodarstwach agrotury-
stycznych, schroniskach itp.- opłata wynosi 2,00 zł za
osobę/dzień,
- szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności przez oso-
by bezdomne za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych,
- zmiany Uchwały Nr XXXV/193/09 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 27 marca 2009 r.- dotyczy wysokości dodat-
ku funkcyjnego dla dyrektora szkoły pełniącego obowiąz-
ki kierownicze w zastępstwie,
- tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć na-
uczycieli praktycznej nauki zawodu we wszystkich typach
szkół i na kwalifikacyjnych kursach zawodowych,
- zmiany Uchwały Nr XII/135/19 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie zatwierdzenia
planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy
Mirsk na II półrocze 2019 r.,

- wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierża-
wy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gmi-
ny Mirsk,
- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk – 2 uchwały.
W dalszej części obrad pan S. Kulikowski w formie pre-
zentacji multimedialnej przedstawił raport z realizacji
Programu Ochrony Środowiska za rok 2015 - 2018. Omó-
wił główne cele strategiczne i ekologiczne dla Gminy Mirsk,
wśród których wyróżnił min.: ochronę powietrza atmosfe-
rycznego, ochronę wód, użytkowanie zasobów natural-
nych, ochronę zasobów przyrodniczych. Przedstawił rów-
nież  wskaźniki efektywności programu. Następnie  omó-
wił projekt programu Ochrony Środowiska dla Gminy Mirsk
na lata 2019-2022 z perspektywą do roku 2026.W dysku-
sji, która wywiązała się po wystąpieniu p. Kulikowskie-
go, zrodził się pomysł wypożyczenia mobilnego monito-
ringu pomiaru powietrza. Będzie można wtedy, chociaż
przez krótki czas, monitorować stan powietrza bezpośred-
nio w naszej gminie. W tej chwili dane o zanieczyszcze-
niu powietrza uzyskujemy z Lubania czy Jeleniej Góry.
Zastanowimy się wspólnie burmistrzem, czy w mocno na-
piętym budżecie na przyszły rok znajdą się na to środki.
                                                                                                                                           K.M.

W dniach 9-11 listopada 2019 r. miała
miejsce, we wszystkich górach nasze-
go kraju, wielka akcja „Posprzątamy

POSPRZĄTALI
101 SZCZYTÓW

101 szczytów w 101 rocznicę odzyskania przez Polskę nie-
podległości”. Oprócz zdobycia 101 wierzchołków, organi-
zator, czyli Maja Sindalska działająca jako portal Aktu-
alne Warunki w Górach, za cel postawiła również po-
sprzątanie tych miejsc. W wydarzeniu nie mogło zabrak-
nąć chętnych do zdobycia Stogu Izerskiego. Inicjatywę w
Górach Izerskich wsparła Gmina Mirsk, która dzięki
uprzejmości Ośrodka Ski&Sun, przekazała uczestnikom
rękawice i worki oraz odebrała pozostawione odpady z
wyznaczonego miejsca. W akcji w naszych górach wzięło
udział 5 osób, które zebrały ok. 35 l śmieci ze szlaku czer-
wonego. Jego opiekunem była Marta Pałczyńska. Dodat-
kowo do inicjatywy przystąpił tak-
że Trójkowy Klub Turystyczny,
który posprzątał trasę od Wyso-
kiego Kamienia do Schroniska
Orle. Ogólnie podczas całego wy-
darzenia w Polsce ponad tysiąc
osób zebrało ok. 500 worków śmie-
ci, czyli ok. 2,5 tony. Inicjatywa
jest coroczna, więc zachęcamy do
udziału w 2020 roku szczególnie
w Górach Izerskich.               J.T.

Na zdj.: Żaneta Nadolna-Baluta,
Piotr Rodzik, Marta Pałczyńska
(opiekun szlaku), autor zdjęcia
Stemler Dominik
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W miesiącu październiku 2019 r.,
zgodnie z planem pracy Komisji
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw
Socjalnych, było rozpoznanie zagro-
żeń /narkotyki, dopalacze/ występu-
jących w szkołach na terenie gminy
oraz podejmowane działania profilak-
tyczne w tym zakresie. Po konsulta-
cjach z dyrektorami poszczególnych
szkół i  zapoznaniu się z dokumenta-
mi, ustalono, że w podstawie progra-
mowej kształcenia zgodnie z wymo-
giem Ministerstwa Edukacji Narodo-
wej jest zapis, aby wspólnie z ucznia-
mi i rodzicami analizować podejmo-
wane działania wychowawcze i profi-
laktyczne, w tym mające na celu eli-
minowanie zagrożeń oraz wzmacnia-
nie właściwych zachowań, a także
oceniać ich skuteczność oraz ,w ra-
zie potrzeby, modyfikować.
Zgodnie z przepisami art. 53 ustawy
o systemie oświaty działająca w każ-
dej szkole Rada Rodziców, uchwala,
w porozumieniu z radą pedagogiczną
programy profilaktyczno-wychowaw-
cze szkoły, które są kluczowymi do-
kumentami nadającymi bieg wszyst-
kim działałaniom wychowawczym
podejmowanym na terenie szkół. Nad-
rzędnym celem szkolnego programu
profilaktyki jest dostarczanie
uczniom wiedzy i umiejętności z za-
kresu edukacji emocjonalnej oraz pro-
filaktyki uzależnień i innych  zagro-
żeń.

PROFILAKTYKA UZALEŻNIEŃ I ZAGROŻEŃ
W SZKOŁACH NA TERENIE GMINY MIRSK

Nad realizowaniem przez szkoły po-
wyższych zadań bezpośredni nadzór
sprawują kuratorzy oświaty. Minister-
stwo Edukacji Narodowej, w materia-
łach dla placówek oświatowych ści-
śle określa w punktach zagadnienia
dotyczące profilaktyki uzależnień.
Dyrektorzy szkół zobowiązani są rów-
nież do składania sprawozdań z dzia-
łalności szkół do samorządów za każ-
dy rok szkolny, w którym punkt 15
tych sprawozdań zawiera informacje
z form pracy wychowawczej, działal-
ności profilaktycznej oraz bezpieczeń-
stwa w szkole.
Z uzyskanych informacji, w ramach
działań profilaktycznych w szkołach
naszej gminy, dodatkowo na powyż-
szy temat organizowane są różne  spo-
tkania  np. z funkcjonariuszami Ko-
mendy Powiatowej Policji w Lwówku
Śląskim /wydział do spraw nieletnich,
a także z panem Łukaszem Mrozi-
kiem /dzielnicowym/. Pan Mrozik jest
również członkiem podkomisji do
spraw uzależnień przy Miejsko- Gmin-
nym Ośrodku Pomocy Społecznej w
Mirsku.
W szkole podstawowej w Mirsku, do
której uczęszcza dużo uczniów, za-
trudniona jest pani pedagog, również
zajmująca się koordynacją działań w
tym zakresie. W szkołach na terenie
naszej gminy nie odnotowano stoso-
wania przez uczniów narkotyków lub
dopalaczy.

We wszystkich szkołach odbywają się
także szkolenia dla nauczycieli, dzie-
ci, rodziców o innych zagrożeniach
np. zapobiegania agresji i przemocy,
w tym cyberprzemocy, Organizowane
są bardzo ciekawe spotkania z przed-
stawicielami  Policji, Straży Pożarnej
i Pogotowia Ratunkowego.
W październiku br., w szkole podsta-
wowej na ul. Betleja zrealizowano
projekt profilaktyczny „Nie Zmarnuj
Swojego Życia”.
Będzie sukcesywna realizacja powyż-
szego projektu w pozostałych szkołach
podstawowych. Projekt obejmuje
swym zakresem dzieci od VI do VIII
klasy. Koordynatorem tego projektu
jest Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej w Mirsku.
Według Ministerstwa Edukacji Naro-
dowej duże znaczenie w procesie dy-
daktyczno - wychowawczym oddzia-
ływania na dzieci i młodzież mają rów-
nież zajęcia pozalekcyjne.
W szkołach naszej gminy realizowa-
nych jest bardzo wiele różnorodnych
zajęć, związanych zarówno z nauką
jak i ze sportem. Są również zajęcia
artystyczne i koła zainteresowań.
W ramach informacji, dyrektorzy po-
szczególnych szkół przekazali wyka-
zy realizowanych zajęć dodatkowych.
Przewodnicząca
                       Komisji Oświaty,Kultury,
                  Zdrowia i Spraw Socjalnych
                          Miasta i Gminy Mirsk
                             Elżbieta Janowska

Punkt potwierdzania profili zaufanych ePUAP
znajduje się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,

pl. Wolności 39
(wejście od strony Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki któremu moż-
na załatwić sprawy urzędowe online w serwisach admini-
stracji publicznej, bez wychodzenia z domu.

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku
 informuje, iż jest

zarządcą cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych w Mirsku,

Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie
sprawy administracyjne, w tym wyzna-
czenie miejsca pochówku należy uzgad-
niać w siedzibie ZGKiM w Mirsku, ul.
Mickiewicza 38, tel. 75/78 34 252
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OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Na podstawie art. 39 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz.
2204 ze zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza, że
posiada do zbycia w drodze rokowań po trzech ustnych
przetargach nieograniczonych, które zakończyły się wy-
nikiem negatywnym następujące nieruchomości lokalo-
we wraz ze zbyciem przysługującego Gminie Mirsk pra-
wa użytkowania wieczystego gruntu Skarbu Państwa:

1. Lokal użytkowy nr 1 w budynku niemieszkalnym
przy alei Wojska Polskiego nr 30 w Mirsku wraz
z udziałem 269/1000 w nieruchomości wspólnej i w pra-
wie użytkowania wieczystego gruntu w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 510/4 o po-
wierzchni 0,1364 ha. Dla w/w nieruchomości Sąd Rejono-
wy w Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wieczystych pro-
wadzi KW nr JG1S/00031596/6, w której jako właściciel
gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina Mirsk jest
użytkownikiem wieczystym gruntu oraz właścicielem po-
sadowionego na tym gruncie budynku innego niż miesz-
kalny, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot wła-
sności.
Z lokalem użytkowym nr 1 związany jest udział 269/1000
części ułamkowej 62/1000 użytkowania wieczystego gruntu
w granicach działki oznaczonej ewidencyjnie nr 510/15
obręb Mirsk 2 o powierzchni 0,1246 ha stanowiącej drogę
wewnętrzną dojazdową do działki nr 510/4, funkcjonal-
nie związaną z lokalem nr 1. Dla przedmiotowego gruntu
Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wie-
czystych prowadzi KW nr JG1S/00020650/3, w której jako
właściciel gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina
Mirsk jest współużytkownikiem wieczystym przedmioto-
wego gruntu.
Cena wywoławcza nieruchomości: 45 240,00 zł
w tym:
- cena lokalu - 40 040,00 zł
- cena udziału w gruncie działka nr 510/4 - 4 900,00 zł
- cena udziału w drodze działka nr 510/15 - 300,00 zł
Zaliczka wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 9 048,00
zł
Lokal użytkowy nr 1 położony na parterze i I piętrze bu-
dynku niemieszkalnego nr 30 przy alei Wojska Polskiego
w Mirsku, składa się z następujących pomieszczeń o
łącznej powierzchni użytkowej 206,99 m2:
- na parterze pięć pomieszczeń gospodarczych i komuni-
kacja o powierzchni 100,05 m2,
- na pierwszym piętrze pięć pomieszczeń gospodarczych
i komunikacja o powierzchni 106,94 m2.
Wejście do lokalu bezpośrednio od strony alei Wojska Pol-
skiego do pomieszczenia użytkowego z wystawą, poprzez
które skomunikowane są pozostałe pomieszczenia w lo-
kalu. Rozkład pomieszczeń i funkcjonalność przeciętna.
Z uwagi na wieloletnie wyłączenie z eksploatacji lokal
wymaga wykonania gruntowego kompleksowego remon-
tu kapitalnego w zakresie ścian, sufitów, stolarki drzwio-
wej i okiennej wraz z elementami towarzyszącymi we
wszystkich pomieszczeniach, wykonania bądź wymiany

podłóg, posadzek, instalacji elektrycznej oraz sanitarnej
wraz z niezbędną armaturą, w tym ogrzewania. Stan i
zużycie lokalu określono jako dostateczny. Pomieszcze-
nia w lokalu są geometryczne, poza strychami, na ścia-
nach nie występują skosy. Wysokość pomieszczeń jest
standardowa przekraczająca 2,2 m. Ewentualne koszty
związane z usunięciem gruzu, bądź innych odpadów (ko-
munalnych lub innych, nie będących odpadami komunal-
nymi) z terenu nieruchomości ponosi kupujący.

Pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
użytkowego nr 1 w budynku niemieszkalnym przy alei
Wojska Polskiego nr 30 zakończył się wynikiem negatyw-
nym dnia 24.05.2019 r. – nie zgłosił się żaden nabywca.
Drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
użytkowego nr 1 w budynku niemieszkalnym przy alei
Wojska Polskiego nr 30 zakończył się wynikiem negatyw-
nym dnia 06.08.2019 r. – nie zgłosił się żaden nabywca.
Trzeci ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
użytkowego nr 1 w budynku niemieszkalnym przy alei
Wojska Polskiego nr 30 zakończył się wynikiem negatyw-
nym dnia 24.10.2019 r. – nie zgłosił się żaden nabywca.

2. Lokal użytkowy nr 2 w budynku niemieszkalnym
przy alei Wojska Polskiego nr 30 w Mirsku wraz
z udziałem 731/1000 w nieruchomości wspólnej i w pra-
wie użytkowania wieczystego gruntu w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 510/4 o po-
wierzchni 0,1364 ha. Dla w/w nieruchomości Sąd Rejono-
wy w Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wieczystych pro-
wadzi KW nr JG1S/00031596/6, w której jako właściciel
gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina Mirsk jest
użytkownikiem wieczystym gruntu oraz właścicielem po-
sadowionego na tym gruncie budynku innego niż miesz-
kalny, stanowiącego odrębny od gruntu przedmiot wła-
sności.
Z lokalem użytkowym nr 2 związany jest udział 731/1000
części ułamkowej 62/1000 użytkowania wieczystego gruntu
w granicach działki oznaczonej ewidencyjnie nr 510/15
obręb Mirsk 2 o powierzchni 0,1246 ha stanowiącej drogę
wewnętrzną dojazdową do działki nr 510/4, funkcjonal-
nie związaną z lokalem nr 2. Dla przedmiotowego gruntu
Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim IV Wydział Ksiąg Wie-
czystych prowadzi KW nr JG1S/00020650/3, w której jako
właściciel gruntu wpisany jest Skarb Państwa, a Gmina
Mirsk jest współużytkownikiem wieczystym przedmioto-
wego gruntu.
Cena wywoławcza nieruchomości: 111 140,00 zł
w tym:
- cena lokalu - 97 040,00 zł
- cena udziału w gruncie działka nr 510/4 - 13 400,00 zł
- cena udziału w drodze działka nr 510/15 - 700,00 zł
Zaliczka wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 22 228,00
zł
Lokal użytkowy nr 2 położony na parterze i I piętrze bu-
dynku niemieszkalnego nr 30 przy alei Wojska Polskiego
w Mirsku, składa się z następujących pomieszczeń o
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łącznej powierzchni użytkowej 381,00 m2:
- na parterze osiem pomieszczeń gospodarczych i komu-
nikacja o powierzchni 171,89 m2,
- na I piętrze jedenaście pomieszczeń gospodarczych i
dwie komunikacje o powierzchni 209,11 m2,
oraz pomieszczeń przynależnych – strych poziom I i strych
poziom II o łącznej powierzchni użytkowej 181,63 m2.
Wejście główne do lokalu od strony alei Wojska Polskiego,
dostęp do lokalu możliwy również od strony drogi we-
wnętrznej. Rozkład pomieszczeń i funkcjonalność prze-
ciętna. Głównym pomieszczeniem użytkowym jest po-
mieszczenie z wystawą, poprzez które skomunikowane
są pozostałe pomieszczenia w lokalu. Z uwagi na wielo-
letnie wyłączenie z eksploatacji lokal wymaga wykona-
nia gruntowego kompleksowego remontu kapitalnego w
zakresie ścian, sufitów, stolarki drzwiowej i okiennej wraz
z elementami towarzyszącymi we wszystkich pomieszcze-
niach, wykonania bądź wymiany podłóg, posadzek, in-
stalacji elektrycznej oraz sanitarnej wraz z niezbędną
armaturą, w tym ogrzewania. Stan i zużycie lokalu okre-
ślono jako dostateczny. Pomieszczenia w lokalu są geo-
metryczne, poza strychami, na ścianach nie występują
skosy. Wysokość pomieszczeń jest standardowa przekra-
czająca 2,2 m. Ewentualne koszty związane z usunięciem
gruzu, bądź innych odpadów (komunalnych lub innych,
nie będących odpadami komunalnymi) z terenu nierucho-
mości ponosi kupujący.
Pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
użytkowego nr 2 w budynku niemieszkalnym przy alei
Wojska Polskiego nr 30 zakończył się wynikiem negatyw-
nym dnia 24.05.2019 r. – nie zgłosił się żaden nabywca.
Drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
użytkowego nr 2 w budynku niemieszkalnym przy alei
Wojska Polskiego nr 30 zakończył się wynikiem negatyw-
nym dnia 06.08.2019 r. – nie zgłosił się żaden nabywca.
Trzeci ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
użytkowego nr 2 w budynku niemieszkalnym przy alei
Wojska Polskiego nr 30 zakończył się wynikiem negatyw-
nym dnia 24.10.2019 r. – nie zgłosił się żaden nabywca.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego dla miasta Mirsk w granicach administracyj-
nych zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk
nr XL/285/06 z dnia 24 lutego 2006 r. (opublikowanym w
Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego Nr
82, poz. 1318 z dnia 18.04.2006 r.)
- działka nr 510/4 obręb Mirsk 2 położona jest na obsza-
rze oznaczonym symbolem planu: P1 – tereny obiektów
produkcyjnych, składów i magazynów – istniejące;
- działka nr 510/15 obręb Mirsk 2 położona jest na obsza-
rze oznaczonym symbolem planu: KDW – tereny dróg
publicznych – wewnętrznych; P1 – tereny obiektów pro-
dukcyjnych, składów i magazynów – istniejące.
Przez przedmiotowe nieruchomości przebiegają sieci
uzbrojenia podziemnego w tym sieć wodociągowa i kana-
lizacyjna. Kandydat na nabywcę nieruchomości będzie
zobowiązany do ustanowienia służebności przesyłu wody
i ścieków komunalnych na rzecz Zakładu Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Mirsku z siedzibą przy ul.
Mickiewicza nr 38 oraz jego następców prawnych.

Nieruchomość w granicach działki oznaczonej w ewiden-
cji gruntów nr 510/4 obręb Mirsk 2 obciążona jest umową
na umieszczenie tablicy reklamowej do dnia 29.02.2024 r.
- Gminie Mirsk przysługuje prawo rozwiązania przedmio-
towej umowy w trybie natychmiastowym, bez zachowa-
nia terminów wypowiedzenia w przypadku zmiany wła-
ściciela przedmiotowego gruntu.

Zbycie przysługującego Gminie Mirsk prawa użytkowa-
nia wieczystego gruntu Skarbu Państwa odbywa się na
podstawie danych ewidencyjnych - wskazanie granic
może odbyć się na wniosek i koszt kupującego. Nabywca
nieruchomości przejmuje obowiązki dotychczasowego użyt-
kownika wieczystego w/w gruntów tj. Gminy Mirsk zwią-
zane z wnoszeniem opłaty rocznej z tytułu użytkowania
wieczystego w wysokości 3% wartości gruntu: dla działki
nr 510/4 w kwocie 144,29 zł oraz działki nr 510/15 w kwo-
cie 8,17 zł. Opłatę roczną wnosi się przez cały okres użyt-
kowania wieczystego do dnia 05.12.2089 r., w terminie do
31 marca każdego roku, z góry za dany rok. Wysokość
opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego nieru-
chomości gruntowej podlega aktualizacji nie częściej niż
raz na 3 lata, jeżeli wartość tej nieruchomości ulegnie
zmianie.
Z uwagi na fakt, iż budynek niemieszkalny (dawny budy-
nek biurowo-socjalny Zakładu Przetwórstwa Lniarskiego
„Skarbków”), w którym znajdują się lokale użytkowe bę-
dące przedmiotem sprzedaży jest od wielu lat wyłączony
z użytku i wymaga kompleksowego remontu kapitalnego,
zbycie lokali następuje bez sporządzania świadectwa cha-
rakterystyki energetycznej budynku lub części budynku,
o której mowa w art. 2 pkt 3 ustawy z dnia 29 sierpnia
2014 r. o charakterystyce energetycznej budynków (t.j.
Dz. U. z 2018 r. poz. 1984 ze zm.). W związku z powyż-
szym, zgodnie z art. 11 ust. 2 i 3 ww. ustawy nabywca
może w terminie 14 dni od dnia zawarcia umowy przenie-
sienia własności wezwać pisemnie zbywcę do wywiąza-
nia się z tego obowiązku w terminie 2 miesięcy od dnia
doręczenia wezwania. W przypadku, gdy świadectwo cha-
rakterystyki energetycznej albo jego kopia nie zostaną
przekazane w terminie 2 miesięcy od dnia doręczenia
wezwania nabywca może, w terminie nie dłuższym niż 12
miesięcy, licząc od dnia zawarcia umowy zlecić sporzą-
dzenie świadectwa charakterystyki energetycznej na
koszt zbywcy. Nabywca nie może zrzec się tego prawa.

Pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach należy
składać w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk,
plac Wolności 39 w terminie do dnia do dnia 20 grudnia
2019 r do godz. 15.30. w zamkniętych kopertach z dopi-
skiem:
1. „Rokowania na lokal użytkowy nr 1 aleja Wojska Pol-
skiego 30”
2. „Rokowania na lokal użytkowy nr 2 aleja Wojska Pol
skiego 30”.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 27 grudnia 2019
r. w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39,
w sali nr 12 (sala posiedzeń):
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- o godz. 12.00 przedmiotem sprzedaży będzie lokal nr 1;
- o godz. 13.00 przedmiotem sprzedaży będzie lokal nr 2.

Zgłoszenie powinno zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo nazwę lub firmę oraz sie-
dzibę, jeżeli zgłaszającym jest osoba prawna lub inny
podmiot,
2. datę sporządzenia zgłoszenia,
3. oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunka-
mi rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń,
4. proponowaną cenę i sposób jej zapłaty,
5. proponowany sposób realizacji dodatkowych warun-
ków rokowań,
6. oznaczenie nieruchomości (oznaczenie adresowe loka-
lu, którego dotyczy oferta).

Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu
tj.:
- kwotę 9 048,00 zł za lokal użytkowy nr 1
- kwotę 22 228,00 zł za lokal użytkowy nr 2.

Zaliczkę w pieniądzu należy wpła-
cić w kasie tutejszego Urzędu lub
na Konto PKO BP SA o/Jelenia Góra
nr 58 1020 2124 0000 8102 0011 1468.
Dodatkowe warunki rokowań:
- cenę osiągniętą w rokowaniach po
uwzględnieniu wpłaconej zaliczki moż-
na rozłożyć maksymalnie na 3 raty
roczne.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk za-
strzega sobie prawo odwołania roko-
wań z uzasadnionych przyczyn po-
przez podanie informacji do publicz-
nej wiadomości.
Zaliczka wpłacona przez osobę, któ-
rej oferta zostanie wybrana zalicza się
na poczet wykupu nieruchomości lo-
kalowej, a w przypadku uchylenia się
przez tę osobę od zawarcia umowy no-
tarialnej przeniesienia własności, za-
liczka nie podlega zwrotowi. Pozosta-
łym uczestnikom rokowań zaliczki zo-
staną zwrócone przelewem na wska-
zane konto (niezwłocznie, nie później
niż przed upływem 3 dni od zamknię-
cia rokowań).
Koszty notarialne i sądowe ponosi ku-
pujący w dniu zawarcia umowy prze-
niesienia własności.

Burmistrzowi Miasta i Gminy Mirsk
przysługuje prawo zamknięcia roko-
wań bez wybrania nabywcy nierucho-
mości lokalowej.
Osoby przystępujące do rokowań lub
udzielające pełnomocnictwa będą zo-

bowiązane do złożenia oświadczenia o wyrażeniu zgody
na przetwarzanie ich danych osobowych w zakresie zwią-
zanym z przeprowadzeniem procedury sprzedaży przed-
miotowych nieruchomości w rokowaniach.
Z dodatkowymi warunkami rokowań można zapoznać się
w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk pok. nr 8 w godzinach
pracy Urzędu tj. 7.30 – 15.30 w dniach 16-19 grudnia 2019
r.

Niniejsze ogłoszenie wywieszono w siedzibie Urzędu Mia-
sta i Gminy Mirsk, zamieszczono na stronie internetowej
BIP Gminy Mirsk, umieszczono w gazecie lokalnej „Wie-
ści Mirska” oraz wyciąg z ogłoszenia opublikowano w pra-
sie o zasięgu obejmującym powiat jeleniogórski, kamien-
nogórski, lwówecki, lubański, bolesławiecki i zgorzelecki
„Gazeta Wojewódzka”.

Informacji udziela: Ewa Truszkowska, specjalista ds. go-
spodarki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70 445,
pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu
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Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)

spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w
ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.
Należą tu m.in.:
* zmieszane odpady budowlano-remontowe (papa, styro-
pian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowe (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpady z produkcji rolniczej
* odpady powstałe w wyniku prowadzonej działalności
gospodarczej.

PSZOK czynny jest:
                                                                 w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
                                                      od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
                                                       szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

 E-AKTYWNI MIESZKAŃCY GMINY MIRSK

Już 7 grup skorzystało z bezpłatnych szkoleń kom-
puterowych, które odbywają się na terenie Gminy
Mirsk. Do tej pory zrealizowane zostały panele do-
tyczące Kultury w sieci, Moich finansów i transak-
cji w sieci, Rolnika w sieci czy Mojego biznesu w
sieci. Oczywiście zajęcia są stale planowane w opar-
ciu o zainteresowanie i przesyłane zgłoszenia. Są
dostosowane do poziomu grupy, więc uczestnicy
czasem uczą się wszystkiego od podstaw, a czasem

pogłębiają już posiadaną wiedzę. Warto wziąć w nich udział, szczegól-
nie, że odbywają się w Mirsku, są bezpłatne, a na ich zakończenie każ-
dy otrzymuje certyfikat potwierdzający udział.
W grudniu zapraszamy na szkolenia: 16.-17.12.2019- Moje finanse i trans-
akcje w sieci (13:00-19:00) w Klubie Integracji Społecznej w Mirsku. Za-
chęcamy do udziału.
Informacji o szkoleniach udzielają pracownicy UMiG: Urszula Subocz
(gmina@mirsk.pl, 75 64 70 440) i Joanna Trudzińska (it@mirsk.pl, 75
62 22 168).
Zgłoszenia udziału można dokonać osobiście, telefonicznie, bądź mailo-
wo. Zapraszamy.                                                                                   J.T.



9WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa10



11WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa12

DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI
W dniu 21 listo-
pada na całym
świecie obcho-
dzony jest Dzień
Życzliwości i Po-
zdrowień. W Ze-
spole Szkół w
Mirsku postano-
wiliśmy, jak co
roku,  również
uczcić ten dzień.
W tym roku było
jednak trochę
inaczej niż zwy-
kle. Uczniowie
nie wybrali się
tym razem do
miasta, żeby czę-
stować miesz-
kańców ciastem

i rozdawać wesołe buźki. Postanowiliśmy skierować swoją,
a także naszych gości życzliwość na działania pomaga-
jące choremu Stasiowi Zimowskiemu. Członkowie Szkol-
nego Koła Wolontariatu, a także cała społeczność szkol-
na włączyła się w organizację tego dnia. Po tym jak zo-
stały rozdane dyplomy i słodkie piernikowe buzie dla naj-

życzliwszych nauczycieli, uczniów i pracowników szkoły
(Marzena Kulczycka, Sławomir  Jasiński, Jan Malkiewicz,
Nikola Kusznier, Oliwia Sawczyk, Kacper Witczak i Do-
minik Pięta) oddaliśmy głos mamie małego  Stasia, pani
Ewie, która krótko opowiedziała, co mu dolega, jakie ope-
racje go czekają i jakie kwoty wchodzą w grę. Stasiu (który
był u mamy na rękach i bardzo interesował się mikrofo-
nem) ma 6 miesięcy i jest ślicznym, bardzo pogodnym
dzieckiem. Niestety urodził się z hemimelią strzałkową -
ma krótszą kość udową i piszczelową oraz brak kości
strzałkowej w prawej nóżce. Ma też zdeformowaną stóp-
kę, tylko z dwoma palcami. Czeka go kilka operacji i na
to zbierane są fundusze. Chcąc pomóc Stasiowi zorgani-
zowaliśmy przy okazji Dnia Życzliwości koncert zespołu
WiR (dziękujemy za przybycie Robinowi  i Wiktorii),  pre-
lekcję o wyprawie w Himalaje (państwo Izabela i Paweł

Łupiccy) oraz kawiarenkę z pysznym domowym ciastem
i  pachnącą kawą, parzoną przez uczennice klasy IIIT
pod czujnym okiem pani Anny Czerwińskiej. Podczas ca-
łej imprezy można było wrzucać datki do puszki. Dzięku-
jemy za przybycie i wsparcie Stasia naszym gościom z
Mirska i Świeradowa, naszym pracownikom i pedagogom.
Kolejne podziękowania kierujemy do wszystkich uczniów,
którzy się zaangażowali w organizację tego dnia oraz tym,
którzy wsparli finansowo chorego Stasia.
                                                   Organizatorzy Dnia Życzliwości
                                                               I.Łupicka i A. Bielak

CENNIK REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT
20% bonifikaty w przypadku wykupienia reklamy na
min. 3 miesiące z góry.

Reklamy w formie pdf lub zdjęcia należy przesłać do
redakcji gazety nie później niż do 15 dnia każdego mie-
siąca. Ponieważ powierzchnia reklamowa w gazecie
samorządowej jest ograniczona, po przesłaniu rekla-
my należy skontaktować się z redakcją w celu usta-
lenia terminu jej umieszczenia.
Adres mejlowy: wiesci.mirska@mirsk.pl
tel. 75/64 70 468
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Narodowe Święto Niepodległości to dla nas -Polaków jed-
no z najważniejszych świąt państwowych.  Po 123 latach
zaborów – niewoli naznaczonej walką, cierpieniem i wy-
siłkiem wielu pokoleń Polek i Polaków – nasz kraj odzy-
skał wolność.
Podczas corocznych obchodów 11 listopada czcimy pa-
mięć tych, którym zawdzięczamy własne państwo, któ-
rym udało się podnieść kraj z ogromnych zniszczeń I woj-
ny światowej, stworzyć warunki rozwoju.
W tym roku obchodziliśmy 101 rocznicę odzyskania przez
Polskę niepodległości.

101 LAT TEMU POLSKA ODZYSKAŁA NIEPODLEGŁOŚĆ

W następstwie działań zaborców w latach 1772, 1793 i
1795 Rzeczpospolita przestała istnieć na mapie Europy.
Jednak dla Narodu Polskiego własne, suwerenne państwo
było wartością najwyższą. Walka o niepodległość trwała
ponad sto lat i naznaczona była ofiarą krwi przelaną w
wojnach napoleońskich, w licznych zrywach niepodległo-
ściowych, w powstaniu listopadowym i styczniowym, oraz
na polach bitewnych I wojny światowej.

Historia odzyskania niepodległości to w równym stopniu
codzienny trud rodaków zamieszkałych na terenach by-
łej Rzeczypospolitej, jak i na emigracji, podejmowany w
celu zachowania polskości, rozwijania kultury i budowa-
nia polskiej myśli politycznej. Bohaterowie tamtego okre-
su, mimo szykan, aresztowań, wywózek i represji ze stro-
ny zaborców, byli w stanie uchronić i rozwinąć narodową
tożsamość, a następnie przekazać ją następnym pokole-
niom, żyjącym już w odrodzonej Polsce.

Marzenia o wolności spełniły się wraz z klęską wszyst-
kich trzech zaborców i zakończeniem I wojny światowej,
w wyniku której Polska odzyskała niepodległość. Odbu-
dowa państwowości, po 123 latach zaborów, była proce-
sem złożonym. 10 listopada 1918 r. powrócił do Warsza-
wy, zwolniony z więzienia w Magdeburgu, Józef Piłsudski.
11 listopada 1918 r. podpisano zawieszenie broni na fron-
cie zachodnim. Dekretem z tego samego dnia Rada Re-
gencyjna oddała Józefowi Piłsudskiemu naczelne dowódz-
two nad wojskiem, a 14 listopada 1918 r. rozwiązała się,
przekazując całą władzę nad tworzącym się państwem
Józefowi Piłsudskiemu
Dzień 11 listopada ustanowiony został uroczystym Świę-
tem Niepodległości na mocy ustawy z dnia 23 kwietnia
1937 r. o Święcie Niepodległości. Święto to zostało zniesio-
ne po II wojnie światowej – w 1945 r., a następnie przy-
wrócone ustawą z dnia 15 lutego 1989 r.

Na pamiątkę tamtych wydarzeń w całym kraju odbyły się
rocznicowe zgromadzenia, koncerty i pikniki. W Mirsku,
o godz. 11.00, w kościele pw. Zwiastowania Najświętszej
Maryi Pannie odbyła się uroczysta msza święta w intencji
Ojczyzny. Po niej, władze samorządowe i delegacje po-
szczególnych instytucji wraz z pocztami sztandarowymi
złożyły wieńce pod Krzyżem Pamięci. Wspólnie z miesz-
kańcami gminy Mirsk przybyłymi na uroczystość odśpie-
wały hymn narodowy i wysłuchały pieśni patriotycznych
w wykonaniu chóru „Jubilatio”.                                 D.W.
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W dniach 16-18 października br. odbyła się międzyszkol-
na wycieczka do Wadowic, Wieliczki, Energylandii i
Oświęcimia. Udział w niej wzięli uczniowie mirskiego li-
ceum i technikum oraz uczniowie szkół podstawowych z
Mirska, Giebułtowa, Krobicy i Rębiszowa. Pierwszego dnia
największą atrakcją była Kopalnia Soli w Wieliczce, nie-
zwykłe miejsce wpisane na Listę Światowego Dziedzic-
twa Kulturalnego i Przyrodniczego UNESCO. Po spacerze
po centrum i rynku w Wieliczce udaliśmy się do kopalni.
Zwiedzanie zaczęliśmy od spotkania z naszym przewod-
nikiem w szybie Daniłowicza, a następnie pokonaliśmy
około 800 schodów, by znaleźć się na głębokości 135 me-
trów pod ziemią. Widzieliśmy wykute w soli piękne komo-
ry, niesamowite podziemne jeziora, majestatyczne kon-
strukcje ciesielskie, górnicze narzędzia i maszyny oraz
unikalne solne rzeźby. Najpiękniejsze z nich znajdują się
w Kaplicy Świętej Kingi, w której nawet posadzka i ży-
randole wykonane są z soli. Najważniejszym elementem
w kaplicy jest trzyczęściowy ołtarz z relikwiami św. Kingi
i płaskorzeźby przedstawiające m.in. ostatnią wieczerzę
czy szopkę betlejemską. W 1999 roku postanowiono od-
dać cześć polskiemu papieżowi i w kaplicy św. Kingi po-
jawiła się rzeźba przedstawiająca Jana Pawła II. Oczy-
wiście wykonana jest ona z soli Co ciekawe, to jedyny na
świecie solny pomnik przedstawiający papieża. Podczas
spaceru podziemnymi  korytarzami można było osobiście
przekonać się z czego są ściany i sufity. Chętni do próby
uczestnicy wycieczki posmakowali i potwierdzili, że fak-
tycznie wszystko jest słone? Zwiedzanie zakończyło się
wyjazdem windą na powierzchnię, co dla niektórych było
nie lada przeżyciem.

Drugi dzień był najbardziej oczekiwany przez fanów wiel-
kich emocji, albowiem spędziliśmy go w największym par-
ku rozrywki w Polsce usytuowanym na 30 hektarach w
miejscowości Zator.  W Energylandii nie ma czasu na nudę
i każdy znajdzie coś dla siebie. Oprócz bajkolandii, smo-
czego grodu i strefy familijnej dużym powodzeniem mło-
dzieży cieszyła się strefa ekstremalna, w której znajdują
się m.in. niesamowicie szybkie i zakręcone rollercoastery
(m.in. otwarty w tym roku najwyższy drewniany rollerco-
aster w Europie o nazwie „Zadra”).  Jest to fenomenalna
rozrywka dla wszystkich, którzy chcą zmierzyć się ze stra-
chem, dostarczająca maksimum adrenaliny, potężną daw-
kę radości i zabawy na najwyższych obrotach. Na zakoń-
czenie dnia gdy opadły już emocje związane z szybką
podniebną jazdą wybraliśmy się na spacer po Wadowi-

cach, w których też nocowaliśmy. Jak pewnie każdy wie,
Wadowice to miasto, gdzie urodził się papież Polak Jan
Paweł II. Oglądaliśmy miejsca związane z jego życiem, a
w  wadowickiej bazylice  widzieliśmy nawet chrzcielnicę,
w której był chrzczony mały Karol Wojtyła oraz papie-
skie relikwie.

Ostatniego dnia zwiedzaliśmy kolejny podczas naszej wy-
cieczki obiekt wpisany na Listę Światowego Dziedzictwa
UNESCO, a mianowicie Państwowe Muzeum Auschwitz-
Birkenau w Oświęcimiu utworzone w 1947 roku w celu
zachowania „po wsze czasy” pozostałości po byłym nie-
mieckim nazistowskim obozie koncentracyjnym i zagłady
Auschwitz-Birkenau. Miejsce jak bardzo inne od tego, w
którym bawiliśmy się dzień wcześniej. Świadomość, że
męczeńską śmiercią (z głodu, z wycieńczenia ciężką
pracą, z zimna, z powodu chorób lub kaprysu nazistow-
skiego żołnierza) zginęło tutaj około 1,3 miliona ludzi róż-
nych narodowości była bardzo przygnębiająca. Wszyscy
w ciszy i skupieniu słuchali przewodnika, który oprowa-
dzał nas po obu częściach obozu. Na własne oczy widzie-
liśmy między innymi baraki, komory gazowe i piece, w
których palono ludzkie zwłoki a także masę rzeczy osobi-
stych odebranych więźniom. Fakty podawane przez prze-
wodnika były naprawdę wstrząsające. Przerażały i na-
pawały grozą i obrzydzeniem do tak nieludzkich czynów.
Młodzi ludzie uświadomili sobie, jaką straszną rzeczą jest
wojna i co jest w stanie zrobić człowiek drugiemu czło-
wiekowi. Trudno nazwać takie miejsce atrakcją tury-
styczną w pełnym tego słowa znaczeniu, ale uważam, że
każdy powinien chociaż raz w
życiu zobaczyć takie miejsce,
które pokazuje jak skompliko-
wana może być historia i które
skłania do głębokiej refleksji.
Tego samego dnia wieczorem
dotarliśmy szczęśliwie do do-
mów. Wycieczka była udana i
bardzo różnorodna tematycz-
nie. Myślę, że dała młodzieży
dużo możliwości odkrywania
pięknych i ważnych miejsc dla
naszej historii, religii i kultury.
Oprócz tego mieliśmy okazję do
dobrej zabawy i poznawania
siebie nawzajem.

  I. Łupicka

WSPÓLNE WYJAZDY UCZĄ I INTEGRUJĄ
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W środę, 30 października br., w miejskim urzędzie w Du-
bie odbyło się spotkanie dwóch zespołów roboczych, wspól-
nych polsko-czeskich projektów pn. „Ocalmy od zapomnie-
nia pamiątki historyczne w Dubie i Mirsku” (CZ.11.2.45/
0.0/0.0/16_012/0002067) i „Poznajemy się nawzajem-mło-
dzi i seniorzy z Duby i Mirska” (CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_012/
0002064). Oba projekty uzyskały dofinansowanie Unii Eu-
ropejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego, za pośrednictwem Funduszu Małych Pro-
jektów Euroregionu Nysa z programu współpracy między-
narodowej Interreg V-A Czechy-Polska na okres pogra-
mowania2014+.

KOLEJNE
SPOTKANIE PROJEKTOWE

Pierwszy z projektów, jest projektem inwestycyjnym i w
jego ramach, w Mirsku zostanie odrestaurowana fontan-
na z niedźwiedziem. W Dubie przebudowie ulegnie część
rynku tj. posadzone zostaną dęby, na rabatach zieleni
powstaną nowe kompozycje z kwiatów i krzewów oraz
powstanie opaska z kostki brukowej.

Drugi projekt jest skoncentrowany na współpracy dzieci
oraz nauczycieli z przedszkoli w Dubie i Mirsku. Między-
pokoleniowy i międzynarodowy charakter osiągnięty zo-
stanie poprzez włączenie do zadań kluczowych seniorów,
głównie babć i dziadków. Na początku grudnia w Dubie, a
w połowie grudnia w Mirsku odbędą się jarmarki, pod-
czas których dzieci i dorośli poznają obrzędy, potrawy,
ozdoby, kolędy – wszystko to, co związane jest z bożona-
rodzeniowym i adwentowym okresem. Porównają sposoby
świętowania i razem będą uczestniczyć w przygotowa-
niach do tych, dla wszystkich, magicznych świąt. Później
w Dubie, polskie dzieci wraz z dziadkami i rodzicami
wezmą udział w cyklicznej imprezie pn. „Bajkowy las” a
z kolei w Mirsku, Czesi, podczas pleneru plastycznego
„Poznaj swój talent”, być może, odkryją swoje zdolności i
umiejętności w różnych dziedzinach m.in. rysunku, rzeź-
bie, tańcu, śpiewie itp.                                                D.W.

DZIEŃ NIEPODLEGŁOŚCI W PRZEDSZKOLU
11. listopada, w wielu miejscach w
Polsce odbyły się obchody upamiętnia-
jące odzyskanie przez Polskę niepod-
ległości. Również mirskie Przedszko-
le im. Izerskich Skrzatów włączyło się
do świętowania. Już od kilku tygodni,
dzieci pod okiem wychowawczyń z za-
pałem ćwiczyły piosenki, wiersze, tań-
ce. Na zajęciach dowiadywały się, ja-
kie są polskie symbole narodowe, słu-
chały opowieści o dziejach naszego
kraju, uczyły się hymnu narodowego.
W piątek, przedszkolaki, nauczyciel-

ki oraz zaproszeni rodzice i dziadko-
wie, zebrali się w przepięknie udeko-
rowanej przedszkolnej sali gimna-
stycznej, aby uczcić 101. rocznicę
odzyskania przez Polskę niepodległo-
ści.
Obchody rozpoczęliśmy odśpiewa-
niem hymnu narodowego. Sześciolat-
ki prezentowały wiersze, śpiewały –
przy pomocy wszystkich przedszkola-
ków – piosenki patriotyczne. Również
rodzice zostali zaangażowani w dzia-
łania, zaopatrzeni w śpiewniki, wspól-

nie z dziećmi
śpiewali.
Była to wyjątko-
wa uroczystość,
pełna wzruszeń,
ale i radości.

Dzięki współpracy nauczycieli i rodziców, mogliśmy po-
kazać dzieciom, że patriotyzm w czasach pokoju to dba-
nie o nasz dom, środowisko, w którym żyjemy, to duma
bycia Polką i Polakiem. To również radość z bycia razem
i możliwość przeżywania wspólnie chwil ważnych dla
naszego kraju.  Magdalena Hasiak-Kostrzycka

        Anna Kossak-Granda
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Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

Nr 148/2019 z dnia 25.10.2019 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dla
najemców

Nr 152/2019 z dnia 28.10.2019 r.
w sprawie powołania komisji przetargowej

Nr 162/2019 z dnia 19.11.2019 r.
w sprawie wykazu nieruchomości przeznaczonych do
wydzierżawienia

W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej

(www.mirsk,pl - BIP,
w zakładce: komunikaty)

26 października br. do Rębiszowa przyjechał Marcin Lu-
stig redaktor TVP 3 Wrocław, by porozmawiać z miesz-
kańcami o ich obawach związanych z trwającą już wiele
lat rekultywacją i tysiącami ton odpadów przywożonych
do Rębiszowa.
W spotkaniu wzięło udział wielu mieszkańców naszej
gminy (ok. 50 osób), którzy wyrazili swoje zaniepokojenie
m.in. przedłużającą się rekultywacją oraz brakiem wni-
kliwych i częstych kontroli przywożonych odpadów. Pod-
kreślano także negatywny wpływ na stan dróg i całego
środowiska regularnych przejazdów licznych samocho-
dów ciężarowych zmierzających do Rębiszowa. Sprzeciw
budzi składowanie w naszym kraju odpadów pochodzą-
cych z zagranicy m.in. z Niemiec. Szkoda, że nie wyko-
rzystano wyrobiska dla celów turystycznych, czy jako
zbiornika retencyjnego. Nasza gmina od lat zmaga się z
brakiem wody, a potencjalny zbiornik jest zasypywany.
Krótka relacja ze spotkania została wyemitowana na TVP
3 o godz. 18.30 w niedzielę 27.10.2019r. Czekamy na dłuż-
szy reportaż.
Spotkanie mogło się odbyć dzięki przedstawicielom Sto-
warzyszeń: ODNOWA, Zakwisie oraz wielu innym osobom
zaangażowanym w sprawę ochrony środowiska naszej
gminy.
O kolejnych działaniach podejmowanych w sprawie przy-
wożenia odpadów będziemy informowali na naszych pro-
filach oraz lokalnej prasie.                              Karol Wilk

TVP W GMINIE MIRSKDNI SENIORA
Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Mir-
sku, dnia 19 października br. zorganizował uroczyste „Dni
Seniora”. W klubie w Orłowicach, przy suto zastawionych
stołach, 80 osób bawiło się świetnie, przy akompaniamen-
cie zespołu „Pastele” Jana Truszkowskiego. Gościem ho-
norowym uroczystości był Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński, który złożył wszystkim serdeczne życze-
nia wręczając przepiękny bukiet kwiatów. Bukiet wręczy-
łam później jubilatom: Genowefie i Włodzimierzowi Sago-

rowom, którzy obchodzili 41.
rocznicę ślubu. Wszyscy
uczestnicy zabawy składa-
li im życzenia i odśpiewali
„Sto lat, a nawet 150 by się
zdało”.
Serdecznie dziękuję całemu
Zarządowi PZERiI za po-
moc w zorganizowaniu ob-
chodów, a państwu Karoli-
nie i Bogdanowi Morzeckim
za przekazanie warzyw i
owoców do dekoracji stołów.
Następne, noworoczno-
opłatkowe spotkanie odbę-
dzie się 18 stycznia 2020 r.
                        Józefa Tomczuk

SENIORALIA 2019
Na początku października
br. w Jeleniej Gorze odbyło
się organizowane przez Pol-
ski Związek Emerytów, Ren-
cistów i Inwalidów święto
jeleniogórskich (i nie tylko)
seniorów. W sobotę i niedzie-
lę (5-6 października), na
scenie ustawionej na Placu
Ratuszowym koncertowały
zespoły folklorystyczne, a o
godz. 11.00 w sobotę ulica-
mi centrum miasta przema-
szerował kolorowy korowód

seniorów. Po południu w sobotę, w Filharmonii Dolnoslą-
skiej i po południu w niedzielę w Jeleniogórskim Centrum
Kultury, w VIII Przeglądzie Twórczości Amatorskiej Se-
niorów, oprócz innych zespołów, wystąpili giebułtowscy
„Kwisowianie”. Jak się później okazało zespół spodobał
się tak bardzo, że nagrodzono go II miejscem w Przeglą-
dzie. W sobotę 19 października wystąpili w uroczystym
koncercie finalistów w Zdrojowym Teatrze Animacji.
Serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów.

Wydarzenia towarzyszące obchodom święta skierowane
były bezpośrednio do seniorów. Były to bezpłatne badania
kardiologiczne, endokrynoloiczne, pulmonologiczne i oku-
listyczne w ramach Strefy na Zdrowie Polfarmy.        D.W.
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Dzień 18 listopada 2019 r. pozostanie na długo w pamięci dzieci i rodzi-
ców z Przedszkola Publicznego im. ,,Izerskich skrzatów” w Mirsku. Wła-
śnie tego dnia odbyła się ważna przedszkolna uroczystość – “Pasowanie
na Przedszkolaka. Był to szczególny dzień dla dzieci, które we wrześniu
przekroczyły próg przedszkola oraz ich pierwszy publiczny występ przed
licznie zgromadzoną publicznością. Podczas uroczystości dzieci z naj-
młodszej grupy ,,KRASNALE” zaprezentowały swoje umiejętności, które
zdobyły podczas swojego krótkiego pobytu w przedszkolu. Śpiewały, tań-
czyły, recytowały wiersze.

PASOWANIE NA PRZEDSZKOLAKA

Po części artystycznej
wszystkie dzieci zło-
żyły uroczystą przy-
sięgę powtarzając gło-
śno słowo ,,Przyrzeka-
my”.
Aktu pasowania du-
żym lizakiem dokonał
Dyrektor Zespołu
Szkolno -Przedszkolnego Piotr Czembrowski. Na pamiątkę tego
ważnego dnia dzieci otrzymały dyplomy oraz upominki ufundo-
wane przez Radę Rodziców.
Było to wielkie i niezapomniane przeżycie dla dzieci i ich rodzi-
ców. Gratulujemy przedszkolakom i życzymy  im owocnego i bo-
gatego w doświadczenia pobytu w naszym przedszkolu.
                                                                              E. Muczyńska

NOWY WŁAŚCICIEL ZAPRASZA
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Anna Kasiuk
„Ciebie szukam”

Liliana Fabisińska
„Obok niej”

Marta całe życie po-
święciła rodzinie.
Gdy po wielu latach
odchodzi od męża,
dla którego liczy się
tylko alkohol, musi
poukładać je na
nowo i sama zadbać
o przyszłość nasto-
letniej córki. Kolej-
ne randki tylko utwierdzają ją w przeko-
naniu, że na świecie nie ma już mężczyzn
zainteresowanych prawdziwym uczuciem.
Na dodatek, w rodzinne strony wraca sio-
stra, z którą nie rozmawiała od wielu lat.
Kiedy Marta poznaje młodszego od niej
Mikołaja, szybko dostrzega, że nigdy nie
czuła się tak bezpiecznie. Wydaje się, że
znalazła wymarzonego partnera, ale on
znika nagle bez śladu, a jego miejsce
chciałby zająć ktoś inny. Jednak o tajem-
niczym Rosjaninie z burzliwą przeszłością
trudno zapomnieć.
Jak Marta upora się z tęsknotą? I co zrobi,
kiedy jej bliscy znajdą się w niebezpie-
czeństwie?

S.K. Tremayne
„Zanim umarłam”

Kath miała szczę-
ście - z wypadku,
którego nie powinna
przeżyć, wyszła lek-
ko poobijana, z tym-
czasową utratą pa-
mięci. Wszystko
wskazuje jednak na
to, że rodzina nie
podziela jej entuzja-
zmu. Mąż jest ozię-
bły, niemal wściekły, a ich córka zachowu-
je się jeszcze bardziej nietypowo niż zwy-
kle. Twierdzi, że ze wzgórza przygląda jej
się nieznajomy mężczyzna.
Kath nie moze przstać myśleć, że rodzina
coś przed nią ukrywa. I dopiero kiedy frag-
menty wspomnień zaczynają wracać, zda-
je sobie sprawę, że prawda moze być zu-
pełnie inna.

Agata Polte
„Nowe jutro”

Kinga jest swietną
matką, doskonałą
żoną, (prawie) per-
fekcyjną panią do-
mu. i pracownikiem
miesiąca. Wszystko
zmienia się w chwi-
li, gdy jedzie na 20-
lecie swojej stud-
niówki i nawiązuje
romans z dawnym

kolegą ze szkoły. Sekretne spotkania szyb-
ko przestają im wystarczać. Kochanek
namawia, by odeszła od męża i zaczęła z
nim nowe życie. Kinga się zgadza
i...wszystko się komplikuje.
Życie kobiety, zamiast w romantyczną
bajkę zmienia się w koszmar.
Zdruzgotana Kinga na oślep szuka wyja-
śnienia. Trafia na informacje, które mrożą
krew w żyłach. Zaczyna rozumieć, że spro-
wadziła śmiertelne niebezpieczeństwo na
siebie i na tych, których kocha. Może zro-
bić tylko jedno. To, czego nie chce najbar-
dziej na świecie. Nie ma jednak wyboru -
bo utrata miłości, pieniędzy, pracy, a na-
wet więzienna cela, wydają się niską ceną
w walce, którą przyjdzie jej stoczyć.

Gdyby tego dnia Oli-
wia nie spóźniła się
na autobus, nie za-
dzwoniła do taty.
Gdyby tata jechał
sam, być może nie
doszłoby do wypad-
ku. Gdyby się nie
odwrócił...Można
mnożyć te „gdyby”.
Po trzech latach od wypadku Oliwia pró-
buje normalnie żyć. Swój czas dzieli mie-
dzy szkołę, spotkania z przyjaciółką i wo-
lontariat w przedszkolu. Podczas pracy
charytatywnej poznaje Mikołaja, swojego
rówieśnika. Chłopak odpracowuje karę za
zniszczenie mienia. Początkowa nieufnosć
zmienia się w sympatię. I kiedy wszystko
zdaje się iść w dobrym kierunku, los zno-
wu okazuje się przewrotny.

Piotr Borlik
„Boska proporcja”

W zamkniętej dla
zwiedzających pal-
miarni parku Oliw-
skiego  zostają zna-
lezione zaaranżo-
wane, w sposób
równie makabrycz-
ny jak piękny, zwło-
ki dziewczyny. Czło-
wiek odpowiedzial-

ny za remont obiektu znika, a na miejscu
zbrodni, jako jeden z pierwszych pojawia
się Robert Mazur - zabójca po wyroku, bę-
dący pod stałą kontrolą terapeuty.
Sprawę bada komisarz gdańskiej policji
Agata Stec, której alkohol, kac i pobudka
w obcym łóżku nie są obce. Żyje pracą,
przeklina i całkiem nieźle sobie radzi w
środowisku zdominowanym przez męż-
czyzn, choć nieustannie, jako przełożona
grupy śledczej, musi znosić seksistowskie
przytyki. Agata nie przepada za pracą ze-
społową, a za jedynego przyjaciela uważa
starszego brata - znanego psychologa -
Artura Kamińskiego, którego potajemnie
wciąga w kulisy śledztwa, licząc na jego
doświadczenie w pracy z psychopatyczny-
mi jednostkami. Elegancki i powściągli-
wy, otaczający się pięknymi i drogimi
przedmiotami, wyczulony na rytuały Ka-
miński to przeciwieństwo porywczej sio-
stry Ta sprawa stanowi autentyczne wy-
zwanie dla jego nieprzeciętnego intelektu.
Kolejne zbrodnie w cz. II „Materiał ludz-
ki” i cz. III „Białe kłamstwa”.

Samantha Young
„(Nie)zwyczajna”

Comet Caldwell nie-
nawidzi swojego
imienia, bo ludzie
spodziewają się nie-
samowitych rzeczy
po dziewczynie o ta-
kim imieniu. Chcą
widzieć kogoś wylu-
zowanego, kogoś
kto potrafi roświe-
tlić pokój jak kome-

ta przemierzająca niebo, a Comet nie lubi
być w centrum uwagi. Nie może się docze-
kać, kiedy skończy liceum w Edynburgu i
wyjedzie studiować gdzieś daleko.
Tobias King przeprowadza się ze Stanów
Zjednoczonych i powoduje zamieszanie w
szkole. Jest zmuszony do pracy nad szkol-
nym projektem z Comet, która wyraźnie
za nim nie przepada. O dziwo, podczas
pracy, zaczyna się tworzyć między nimi
wyjątkowa więź.

Marie Isabelle Callier
„Nie, nie nie!”

Historia dziewczyn-
ki, która na wszyst-
kie prośby mamy
reaguje mówiac:
nie! Zadowolona
jest tylko wtedy gdy
nikt jej nie przeszka-
dza w zabawie. Pew-
nego dnia jej zacho-
wanie się zmienia. Dlaczego...?
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POSIADAMY W SPRZEDAŻY PELLET: OLIMP I LAVA.

Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
Najlepszą porą sadzenia drzew i krzewów liściastych jest
okres od połowy października do końca listopada, kiedy
zakończyły wegetację, gleba nie jest jeszcze zmarznięta.
Najkorzystniej jest sadzić: jabłonie, wiśnie, śliwy, grusze,
porzeczki oraz krzewy ozdobne. Po posadzenie należy
obficie podleć wodą, w ilości 5-10 litrów wody na drzew-
ko. Jesienią wykonujemy też nawożenie. Drzewka zasila-
my nawozami potasowymi i fosforowymi oraz obornikiem.
W dniach bez mrozu robimy pielęgnacyjne cięcie drzew i
krzewów. Przycinamy gałęzie wykraczające poza grani-
ce działki.
Jesienią jest też czas na czyszczenie i konserwację na-
rzędzi ogrodniczych. Zanieczyszczenia ze szpadli, grabi
i prostych narzędzi usuwamy drewnianą szczotką, a
oczyszczoną powierzchnię pokrywamy pokostem lub pod-
grzaną stearyną. Sekatory rozkładamy, czyścimy i pokry-
wamy olejem do maszyn. Podobnie zabezpieczamy części
tnące w kosiarkach i pilarkach.                                G.K.

ROBROBROBROBROBOTY ZIEMNEOTY ZIEMNEOTY ZIEMNEOTY ZIEMNEOTY ZIEMNE

- K- K- K- K- Koparkoparkoparkoparkoparkaaaaa
- Ładowarka- Ładowarka- Ładowarka- Ładowarka- Ładowarka
- Ciężarówka- Ciężarówka- Ciężarówka- Ciężarówka- Ciężarówka
- Wywrotka- Wywrotka- Wywrotka- Wywrotka- Wywrotka

DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423
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KRONIKA POLICYJNA
Więcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacji

na stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiejna stronie internetowej Policji Dolnośląskiej
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w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Policjanci Posterunku Policji
w Mirsku w dniu 23 paź-
dziernika br. zatrzymali
dwóch sprawców włamania
do budynku w miejscowości
Rębiszów. Do włamania do-
szło 14 października 2019 r.

Zatrzymani sprawcy włamania
w Rębiszowie

sprawcy z terenu posesji skradli 150 litrów paliwa do
maszyn rolniczych, 5 sztuk akumulatorów oraz prostow-
nik powodując straty rzędu prawie 5000 zł.
Czynności operacyjne policjantów z Mirska pozwoliły usta-
lić kto dokonał ww. kradzieży i włamania oraz gdzie ukry-
wają się sprawcy. Zatrzymani są mieszkańcami powiatu
lubańskiego w wieku 29 i 41 lat. Zatrzymani zostali osa-
dzeni w policyjnym areszcie do dyspozycji prokuratora i
sądu, który zadecyduje o ich dalszym losie. Warto zazna-
czyć, iż za kradzież z włamaniem grozi kara pozbawie-
nia wolności od roku do lat 10.

Podróżujący prywatnie policjant zauważył zdarzenie dro-
gowe. Natychmiast udzielił pomocy i zatrzymał komplet-
nie pijanego sprawcę tego zdarzenia.
Do zdarzenia doszło 27 października 2019 roku około
17:00. Jarosław Rogólski, zastępca komendanta Komisa-
riatu w Gryfowie Śląskim, po służbie podróżując z synem
drogą Rębiszów – Kwieciszowice zauważył na wysokości
miejscowości Proszowa zdarzenie drogowe.
Policjant wraz z synem natychmiast ruszyli na pomoc oso-
bom poszkodowanym, tym bardziej, że w jednym z aut
było słychać płacz 4-letniego dziecka. Osobom poszkodo-
wanym została udzielona pierwsza pomoc. Na szczęście
okazało się, że wszyscy byli w pasach i nikomu nic po-
ważnego się nie stało.
Jak się okazało, w jadącą Skodę, którą kierowała miesz-
kanka Bogatyni, uderzył, po wymuszeniu pierwszeństwa,
wyjeżdżający z drogi podporządkowanej VW Sharan, kie-
rowany przez 53-letniego mieszkańca powiatu jeleniogór-
skiego. Uderzona w bok Skoda obróciła się na jezdni po
czym zjechała do rowu uderzając w znak drogowy. Skodą
podróżowały trzy osoby, w tym 4-letnie dziecko. Wszyst-

Zatrzymanie pijanego kierowcy

VW Sharana. Jak się okazało, kierującemu się nic nie
stało, ale policjant poczuł od kierującego wyraźny zapach
alkoholu i zachowanie kierującego wskazywało, iż jest
on kompletnie pijany. 53-latek został zatrzymany przez
zastępcę komendanta. Po dotarciu na miejsce patrolu w
służbie, kierowca Sharana został  przebadany na zawar-
tość alkoholu w wydychanym powietrzu. Wynik wskazał
1,86 promila. Natychmiast kierującemu zostało zatrzyma-
ne prawo jazdy oraz za popełnione przestępstwo zosta-
nie skierowana sprawa do prokuratury i sądu.

Dzielnicowi systematycznie pojawiają się w szkołach na
terenie powiatu lwóweckiego. Głównym celem takich wi-
zyt jest edukacja dzieci i młodzieży w zakresie bezpie-
czeństwa.

Dzielnicowi uczyli dzieci bezpieczeństwa

W Polsce regulacje prawne
odnośnie obowiązkowego
wyposażenia samochodu
mówią jasno, że konieczne
jest posiadanie jedynie ga-
śnicy oraz trójkąta ostrze-
gawczego. Inne elementy –

Kamizelka odblaskowa w aucie

takie jak apteczka, żarówki, narzędzia czy kamizelka
odblaskowa – są nieobowiązkowe. Wydaje się jednak, że
w wielu sytuacjach może być ona bardzo przydatna, a
wręcz obowiązkowa. Przede wszystkim zdecydowanie
poprawi ona nasze bezpieczeństwo w przypadku przy-
musowego postoju nocą – szczególnie tam, gdzie nie ma
sztucznego oświetlenia. Co więcej, warto pamiętać, że
wysiadając z samochodu automatycznie stajemy się pie-
szymi. Jeśli więc przytrafi nam się awaria poza terenem
zabudowanym, to zgodnie z prawem nie wolno nam wy-
siadać z auta bez elementu odblaskowego, ponieważ każdy
pieszy, który porusza się po zmierzchu po drodze poza
obszarem zabudowanym, musi mieć odblask umieszczo-
ny w sposób widoczny dla kierujących. Za brak elementu
odblaskowego grozi mandat. W ten oto sposób nie może-
my nic przy samochodzie na zewnątrz zrobić a tym bar-
dziej  poruszać się bez kamizelki lub elementu odblasko-
wego skrajem jezdni do pobliskiej miejscowości, czy sta-
cji benzynowej. Dlatego też jeśli jeździmy z rodziną, to
zawsze warto mieć pod ręką tyle kamizelek, ile zabrali-
śmy osób, by móc całą grupą bezproblemowo dostać się w
bezpieczniejsze miejsce.

kim, a szczególnie
dziecku udzielono
pomocy i schronienia
w prywatnym pojeź-
dzie policjanta do
czasu przybycia
służb ratunkowych.
Aspirant Jarosław
Rogólski udzielił po-
mocy także kierowcy

14 listopada br.
dzielnicowi z Poste-
runku Policji w Mir-
sku mł.asp. Łukasz
Mrozik i sierż.szt.
Adam Kobyłka
uczyli dzieci ze
szkoły podstawo-
wej w Krobicy zasad bezpieczeństwa w domu oraz w dro-
dze do i ze szkoły.
Zachęcamy wychowawców do kontaktu z dzielnicowi
danego rejonu i umawianie wizyt edukacyjnych w swoich
klasach.

 asp. szt. Mateusz Królak
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W 2018 roku paliło się 31066 domów i mieszkań*. Wystar-
czy chwila, by dorobek Twojego życia został całkowicie
zniszczony. Mimo, że przestrzegasz podstawowych zasad
bezpieczeństwa, niestety nie możesz wykluczyć całkowi-
cie ryzyka pożaru, zalania czy wybuchu, ponieważ nie
wszystko zależy od Ciebie. Jedynym sposobem na to, by
szybko po takiej tragedii stanąć na nogi, jest ubezpiecze-
nie. Bezpieczeństwo Twoich najbliższych jest najważniej-
sze. Towarzystwa Ubezpieczeń ubezpieczają wszystko, co
jest najcenniejsze – Ciebie, Twoją rodzinę i Wasz mają-
tek:
1. Mieszkanie/dom wraz z wyposażeniem (również w piw-
nicy, czy na balkonie lub posesji);
2. Życie i zdrowie Twoje i Twoich bliskich;
3. Odpowiedzialność za szkody, jakie wyrządziłeś innym
osobom
Ubezpieczenie to nic innego jak przerzucenie odpowie-
dzialności  na ubezpieczyciela.
Jak wybrać ubezpieczenie od pożaru, wybuchu, zalania i
innych nieprzewidzianych zdarzeń losowych? Na co zwró-
cić uwagę?
POLISA MIESZKANIA/DOMU powinna obejmować:
• ochronę murów, czyli konstrukcję budynku
• elementy stałe, czyli takie, które są trwale przytwier-
dzone, np.: okna, drzwi, armatura łazienkowa, płytki, wbu-
dowane szafy
• elementy ruchome, czyli takie, które nie są przytwier-
dzone na stałe np. meble, sprzęt audiowizualny oraz rze-
czy należące do jego mieszkańców, np.: ubrania, książki,
sprzęt sportowy
• garaż wolnostojący
• budynki dodatkowe, które również znajdują się na dział-
ce, takie jak np. szopa czy budynek gospodarczy
• ogrodzenie
Ubezpieczyciel może odpowiadać za szkody , które wy-
rządziłeś nieumyślnie we własnym mieniu oraz w mieniu
sąsiada  np. w skutek zalania.

Koszt dobrego ubezpieczenia to wydatek kilkuset zło-
tych rocznie (niecała złotówka dziennie!).

    Paweł Witkowski
                                                Kancelaria Ubezpieczeń

W sprawach doradczych zapraszamy do biur
Kancelarii Ubezpieczeń

Krzysztof Witkowski
www.kancelaria-ubezpieczen.com

facebook.com/kancelariaubezpieczen

           ul. Głowackiego 7          ul. Kolejowa 19 D
           59-630 Mirsk                  59-620 Gryfów Śląski
           Tel. 75 783 40 90            Tel. 75 781 24 24
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8 listopada br., w siedzibie mirskiej sekcji Polskiego Związ-
ku Hodowców Gołębi Pocztowych, przy ul. Wojska Polskie-
go dbyło się uroczyste zakończenie sezonu lotów gołębi
pocztowych. Zaszczycił nas swoim udziałem, jak co roku,
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński.
25 członków sekcji z Mirska, Świeradowa-Zdroju i oko-
licznych wsi od trzech lat jest członkami Oddziału Kar-
konosze - Jelenia Góra. W sumie oddział liczy 130 człon-
ków..
W 2019 r. braliśmy udział w  19 lotach, począwszy od Zie-
lonej Góry o długości  110 km ,a skończywszy na Biergies
(Belgia) 760 km. Gołębie naszych hodowców wylatały dla
swoich właścicieli wiele pierwszych miejsc i mistrzowskich
tytułów, we wszystkich kategoriach: od 100 do 300, od 300
do 500 i od 500 do 1000 km. Największe sukcesy na szcze-
blu oddziału odniósł  Jerzy Siemaszkiewicz (Mirsk) zdo-
bywając  kilka tytułów Wicemistrza Oddziału i Okręgu
Jelenia Góra, zrzeszającego ponad 530 członków, zajmu-
jąc w nim odpowiednio 5, 6, 6 miejsce w trzech katego-
riach. Gołębie Jerzego Siemaszkiewicza zdobyły też tytu-
ły: 1 lotniczki oddziału i 2 lotnika oddziału. 2 lotnikiem
okazał się też jego roczny samiec w konkurencji gołębi
rocznych.
Kolejnym czołowym hodowcą  jest Janusz Wyszomirski
(Czerniawa ) Zdobył on tytuły wicemistrzowskie w lo-
tach gołębi młodych i dorosłych. Czołówkę oddziału sta-
nowią też  Tomasz i Władysław Rogal, Wiesław Skoczyń-
ski, Jerzy Rutkowski, Ryszard Kozłowski. Grzegorz Baut,
Jerzy Twardochleb, Roman Marczyk. Ireneusz Nowicki.

ZAKOŃCZENIE SEZONU LOTÓW

W rywalizacji sekcyjnej  wygrał  zdecydowanie Jerzy Sie-
maszkiewicz zdobywając mistrzostwo w pięciu katego-
riach: A,B,C,M i Total. Jego samce dorosłe zajęły kolejno
1, 2, 3 miejsce w rywalizacji samce dorosłe, a dwie sami-
ce 1, 2 miejsce.
Tomasz i Władysław Rogal zdobyli odpowiednio tytuły:
1 wicemistrz w kat. A, 2 wicemistrz w kat.B, 1 wicemistrz
w kat C, 1 wicemistrz w kat M, 2 wicemistrz w kat Total.
Jerzy Rutkowski:   1 wicece mistrz kat. B, 2 wicemistrz
kat. M, 1 przodownik w kat. A i 2 w kat. C.
Janusz Pilawski: 2 przodownik kat. A, 2 przodownik  kat.
B,  2 wicemistrz  kat. C.

Ryszard Kozłowski: 2 wicemistrz w kat. A.
Jerzy Twardochleb: 2 przodownik w kat. M.
Samica Wiesława Skoczyńskiego uzyskała tytuł 3 lot-
niczki sekcji.
Rywalizacja w lotach gołębi młodych opierała się na dwóch
kategoriach: 5 pierwszych z całości spisu i kat. typowane
8/15 . W obydwu mistrzem został  Janusz Wyszomirski
Miał on też najlepszego lotnika wśród gołębi młodych.
1 wicemistrzem został Jerzy Siemaszkiewicz, 2 wicemi-
strzem został Roman Marczyk, kolejne miejsca zajęli: Ire-
neusz Nowicki, Grzegorz Baut i Wiesław Skoczyński.

Zakończenie przebiegło w miłej i koleżeńskiej  atmosfe-
rze. Zostały wręczone puchary dla mistrzów  w poszcze-
gólnych kategoriach. Wręczał je burmistrz Andrzej Ja-
siński, który jest też fundatorem nagród w postaci pu-
charów dla najszybszych gołębi z lotów w kat. maraton.
W kategorii gołębie młode  8/15 nagrody ufundował, po-
dobnie jak w latach poprzednich, burmistrz Świeradowa-
Zdroju Roland  Marciniak.
Zarząd sekcji wraz z członkami składa obu burmistrzom
serdeczne podziękowania za ufundowanie pucharów.
                                                                      Ireneusz Nowicki

W środę, 13 listopada br. odbyły się Mistrzo-
stwa Powiatu Lwóweckiego w szachach dru-
żynowych w kategorii igrzysk dzieci klas

SZACHY GRUPOWO

4-6 oraz młodzieży klas 7-8. Miło nam poinformować, że
młodsza druży-
na Szkoły Pod-
stawowej im.
Osadników Zie-
mi Mirskiej w
Mirsku w skła-
dzie: Maja Woło-
szyn 5a, Szymon
Roszkowski 6a,
Jakub Szwałko
5a i Jakub Czar-
ny 6b zdobyła -
kolejny raz - Mi-
strzostwo Powia-
tu Lwóweckiego.

Zaś drużyna mło-
dzieżowa ww. szko-
ły w składzie: Maria
Gajewska 6a, Jakub
Szabla 7a, Jakub
Tomasik 7a i Michał
Białorusów 7a zaję-
ła  drugie miejsce.
Gratulujemy wyni-
ków i trzymamy
kciuki za kolejne
rozgrywki.            D.W.
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
PÓŁMARATON W LEŚNEJ

Półmaraton w Leśnej jest stałym punktem w kalendarzu
biegowym przedstawiciela Gminy Mirsk Kamila Szwałko.
W tym roku była to szósta edycja biegu i jego szósty start
w tej imprezie. Jak co roku pogoda dopisała. Organiza-
tor, którym jest grupa "Zabiegani z Leśnej" przez sześć
lat przygotowań spotowych zmagań doszła do perfekcji.
wszystko było dopiete, na przysłowiowy „ostatni guzik”.
„Dla mnie był to trzeci start w ciągu trzech tygodni i
drugi półmaraton w ciągu sześciu dni. Plan, jaki chcia-
łem wykonać, to miejsce w pierwszej dziesiątce, po-
nieważ w każdej edycji się to udawało.
Po kilku kilometrach, przez które stawka biegaczy moc-
no się rozciągnęła podążałem sam świetną trasą
wzdłuż rzeki Kwisy. Po 15 kilometrach zacząłem od-
czuwać poprzednie biegi i przemęczenie organizmu.
Trudne chwile kryzysu udało się przetrwać i po wbie-
gnięciu na bardzo strome wzniesienie, które było na
19 kilometrze, spokojnym, równym krokiem dobie-
głem do mety.
Plan udało się wykonać. W klasyfikacji generalnej za-
jąłem 10 miejsce, a w kategorii wiekowej 30-40 lat

wskoczyłem na najniższy stopień podium. Mój czas
1:28:52”.
Kamilowi gratulujemy udanego startu i coraz lepszych
wyników biegowych.                                                D.W.

VI BIEG NIEPODLEGŁOŚCI
W wielu miastach w Polsce, w celu uczczenia odzyskania
przez nasz kraj niepodległości odbywały się imprezy bie-
gowe, W Jeleniej Górze, 10 listopada br. rozegrany został
VI Bieg Niepodległości. „Jak co roku chcąc uczcić odzy-
skanie wolności przez Polskę wziąłem udział w Biegu
Niepodległości w Jeleniej Górze. Razem ze mną star-
tował mój 11 letni syn Jakub, który już od dawna jest
zarażony sportową rywalizacją. Po wielu zwycię-
stwach w biegach dziecięcych, tym razem chciał się
zmierzyć z dorosłymi amatorami biegania. Zawody
były rozgrywane na dwóch dystansach - 5 oraz 10 km.
Ja dystans 5 km wybrałem ze względu
na Kubę. Na starcie dopadł mnie stres
większy niż zwykle. Po kilku latach
startów jestem w stanie określić swoją
formę i dobrać tempo, ale dla Kuby był
to debiut na takim dystansie. Martwi-
łem się, czy sobie poradzi.
Na linii startu zobaczyłem wielu świet-
nych zawodników i już wiedziałem, że
poziom będzie wysoki i będzie ciężko o
pierwszą "10", która była moim celem.
Po strzale startera, najlepsi wystrze-
lili jak z armaty, a wielu mniej do-
świadczonych za nimi. Po pierwszym
kilometrze byłem na odległej pozycji,
ale powoli zacząłem wyprzedzać.

Utrzymując całkiem szybkie tempo na metę wbiegłem
z czasem 19:04 co dało 14 miejsce open i 4 w kategorii
wiekowej. Po wzięciu kilku głębszych wdechów cof-
nąłem się na ostatni kilometr aby wspomóc Kubę. Ku
mojemu zaskoczeniu zaraz pojawił się w Parku Zdrojo-
wym. Ostatni kilometr biegł w świetnym tempie wy-
przedzając dziesiątki dorosłych biegaczy. Czas jaki
udało mu się uzyskać to 23:09. To 40 miejsce na około
200 uczestników!
Na mecie mimo potężnego zmęczenia był bardzo szczę-
śliwy z uzyskania czasu jaki mu się nawet nie ma-

rzył. Jestem z niego bardzo dum-
ny i zdaję sobie sprawę, że niedłu-
go to Kuba będzie czekał na mnie
na mecie :)
Był to ostatni mój bieg w 2019
roku. Roku, w którym kilka razy
udało się stanąć na podium w ka-
tegorii wiekowej, a raz zająć 2
miejsce w klasyfikacji generalnej.
Choć nie udało mi się pobić żad-
nego z rekordów życiowych je-
stem zadowolony z przebiegu se-
zonu. Przede mną okres zimowy,
który po solidnym przepracowa-
niu daje efekty w wiosennych bie-
gach”.                             K. Szwałko


